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Hodnocení: Letošní celoškolní projekt - „Umění řešit problémy“ - považuji ve srovnání s loňským projektem za šťastnější, a to z následujících důvodů:

- pedagogové i studenti měli možnost řešit konkrétní problém, který jim byl blízký a sami si jej zvolili, což znamená, že k práci přistupovali s podstatně větším nasazením

- bylo možné řešit i sociálně zaměřené projekty, na nichž by se podle mého názoru měli studenti církevních škol aktivně podílet (a to nejen příležitostně, nýbrž neustále) a být tak vychováváni k nasazení pro druhé 

- pedagogové pracovali s jedenáctičlennou pracovní skupinou, což pro ně nebylo natolik stresující, jako když minulý rok pracovali se všemi svými studenty (v mém případě se jednalo o přibližně 320 studentů).

Průběh a realizace našeho projektu probíhaly bez vážnějších problémů.


Na prvním setkání byli studenti seznámeni s problémy lidí tzv. „třetího světa“ a začali hledat způsoby, jak jim pomoci:


- Zjistili, že křesťanským misionářům, obstarávajícím mj. i základní potraviny pro hladovějící, lze pomoci sběrem poštovních známek (jedna má přibližně cenu krajíce chleba). Nejvíce známek jsme sebrali sami, prostřednictvím propagačního plakátku, který jsme vytvořili a  vyvěsili po třídách, kostelních nástěnkách a pod., se podařilo získat i některé další. Dosud  jsme shromáždili kolem tisíce známek.


- Distribucí letáků s informacemi o humanitárních aktivitách Řádu sv. Lazara Jeruzalémského  jsme pomáhali získat finanční prostředky pro sirotky ve Rwandě, malomocné v Africe a Indii, trpící v místech katastrof, budování studní v Kongu, hospice v Praze a Plzni.


- Studenti dále zjistili, že na některých místech v Praze je možné umístit do sběrných kontejnerů (zřízených společností Aquastor) obnošené šatstvo, oděvní doplňky, obuv, kabelky,  bytové textilie, hračky. Tyto aktivity jsme podpořili jednak svým vlastním „sběratelským“ úsilím, jednak vytvořením plakátků, informujících veřejnost o této charitní službě.


- V časopise „Křesťanská mezinárodní solidarita“ jsme objevili různé petiční dopisy, zasazující se o ukončení násilností, páchaných v řadě zemí na křesťanském obyvatelstvu. Vyhotovili jsme kopie jednoho z petičních dopisů (určeného konkrétně pro nigerijského prezidenta Umaru Yar'adua)  a rozdávali v kostelích. 


- Finančně jsme podpořili sdružení „Likvidace lepry“. 


- Některé třídy AG se již zapojily do projektu „Adopce na dálku“. Studenti z naší pracovní skupiny se pokusili o rozšíření těchto aktivit i v III. A.
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