Homilie
J. Exc. Mons. Jana Graubnera
arcibiskupa pražského, metropolity a primase českého
na Den církevních škol 16. září 2024. 
Mladí přátelé, milé děti, vážení členové učitelského sboru,
vstupujeme do nové školního roku a začínáme modlitbou. Společně prosíme Boha, 
aby vám v tomto roce pomáhal s učením, aby vás chránil od neštěstí a nemocí, ale prosíme ještě o něco dalšího, aby vám pomáhal nejen k dobrým známkám, ale i dobrému životu, k tomu, abyste dozráli v moudrosti. A to je víc než vědět. Moudrému člověku nestačí informace, které si vyhledá. Moudrý umí taky dobře používat to co ví a užívat to vždycky k dobrému. Moudrý nemyslí jen na sebe, ale i na druhé. Moudrý nemyslí jen na současnost, ale dívá se i dopředu, počítá s budoucností. Předvídá, jak co dopadne a podle toho se rozhoduje. Nežije jen podle těla, ale podle ducha. To znamená, že se neřídí jen tím, co se chce tělu. To je někdy líné a nechce mu vůbec nic. Moudrý člověk žije duchovně, a proto umí tělu poručit tak, že ho poslechne. To se ovšem musí cvičit, trénovat. Vždycky se to nedaří. Jako v hudbě nebo sportu se musí cvičit, tak i ovládání těla duchem se musí trénovat. Pokud si necháme poradit a jsme v cvičení vytrvalí, pak cosi zvládneme. Třeba, když dokážeme zavřít pusu, které se chce škaredě nadávat či odmlouvat nebo lhát; když udržíme ruku, která chce někoho bít; když udržíme otevřené ucho, aby naslouchalo kamarádům, rodičům, nebo při vyučování, i když se mu vůbec nechce. Nejtěžší bývá poručit ruce, aby včas vypla mobil. Každý z vás může doplnit další příklady. Přeji vám hodně vytrvalosti v takovém cvičení. Ujišťuji vás, že stojí za to se snažit, protože to přináší nejen radost z vítězství. 
Ale to je jen začátek, když počítáme s lidským duchem. V evangeliu jsme slyšeli, že Bůh nám pošle Božího ducha, Ducha Svatého, který nás naučí ještě daleko víc. Co je třeba splnit? Dělat věci, které se líbí Bohu. Pán Ježíš řekl, že kdo ho má rád, dělá to, co se mu líbí, plní jeho přání. Nedělá to, co se Bohu nelíbí. To je podobné jako u kamarádů. Ti si přece nedělají naschvály, ti jeden druhému neubližují. Ba naopak, kamarádi chtějí být spolu. Jeden od druhého se učí. Zajímejte se o to, co se líbí Pánu Ježíši, zjišťujte, jak myslel a jednal on a pak se ptejte: 
Jak by to dělal Ježíš na mém místě? A udělejte to, co vidíte jako nejlepší podle něho. Potom se může naplnit jeho slib, totiž, že on přijde k vám a bude ve vás. Tak se naučíte úžasnou věc. Ukáže se na vás Boží moudrost a nikdy vám nemusí být smutno z toho, že jste sami, i kdyby vás všichni opustili, protože Ježíš bude s vámi. 
Pak zjistíte, že vás Bůh úžasně miluje, že máte v jeho očích úžasnou cenu, že vás miluje takové, jací jste. Představte si, že on si nevybíral za učedníky jen ty nejlepší. On zval všechny, i ty, kteří měli spoustu problémů, ale všem říkal: buďte jiní než doposud. Učte se ode mě. Myslete a jednejte jako já. Máte úžasnou cenu a přátelství vám nabízí sám Bůh, ale dejte mu ve svém srdci dost místa.  Jestli odevzdáte své srdce mobilu, který vám nacpe do hlavy tisíc věcí, pak tam nemáte místo pro Přítele s velkým P. a zbytečně vás trápí strach a zmatek, protože se vám toho v hlavě hádá moc. Udělejte si čas přemýšlet a hledejte souvislosti, říká se tomu příčiny a důsledky. To taky vede k moudrosti. Všichni máte od Ježíše pozvání nejen k přátelství dnes, ale dokonce i k věčné radosti s ním v nebi. To je úžasný životní cíl.  Kdo ví kam jde, není tulák. Kdo jde za velikým cílem, učí se překonávat překážky, roste v cílevědomosti. To všechno vám mladí přátelé přeji a vyprošuji. Máte fantastickou nabídku. Využijte ji. Když si někdy nevíte rady, ptejte se. Rodiče, učitelé i kněží vám rádi pomohou.

